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s e r b a t a - s i a iscrit to all 'ordine del giorno 
della to rna ta di giovedì. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to questa 
proposta . 

{È approvata). 

Votazione a scrutinio segreto. 

P R E S I D E NT E. Si procederà ora alla 
votazione a scrutinio segreto sui seguenti 
disegni di legge: 

Proroga dell'esercizio provvisorio, fino 
a quando siano t rado t t i in legge, degli s ta t i 
di previsione del l 'entrata e della spesa, per 
l 'anno finanziario 1922-23, non ancora ajípro-
vati; 

Proroga dell'esercizio provvisorio de-
gli s ta t i di previsione del l 'entrata e della 
spesa del Fondo per l 'emigrazione per l'e-
sercizio finanziario 1922-23. 

Si faccia la chiama. 
MORTSANI, segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vota-

zione segreta. e invito gli onorevoli segretari 
a fare il computo dei voti. 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze -e della mo-
zione presentate oggi. 

C À P P E L L E R I , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori .pubblici, per conoscere se, di 
fronte al ripetersi delle gravissime disgrazie, 
provocate dall'apertura del passaggio a livello 
di S. Benedetto, presso l'abitato di Caserta, 
oltre a mantenere il giustificatissimo allarme 
della popolazione, che per ragioni di vita e di 
commercio è costretta a transitare continua-
mente per quel posto, preferisca far subire al-
l'erario dello Stato la spesa non lieve per i risar-
cimenti di danni dovuti agl'infortunati, piutto-
sto che sottostare alla spesa, irrilevante al con-
fronto, del ripristino del guardavia, per )a cui 
mancanza oggi si deplorano tanti investimenti. 

« Morisani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere con 
•quale serietà sia stata compiuta l'ispezione per 
il prolungamento della linea tramviaria da Mo-
dena a Formigine; e per quali mofivi e quali 

interessi si contrasti l'adempimento di tale li-
nea, contro la volontà unanime delle popolazioni 
interessate. 

«Vicini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere i motivi pei 
quali f u t ra t to in arresto a Rosburgo l'avvo-
cato Italo Foschi, il quale faceva opera di paci-
ficazione e di italianità, e avrebbe anzi dovuto 
avere un trat tamento di benevolenza. 

« Luiggi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per sapere se, in vi-
sta dell'imminente riunione della Società delle 
Nazioni in Ginevra interpretando il pensiero 
unanime della Camera italiana e dell'opinione 
pubblica, abbia dato mandato ai proprii rap-
presentanti in quel consesso di proporre che vi 
sia finalmente sollevata e risolta la quistione 
del Montenegro, nel senso che al popolo mon-
tenegrino venga fornito il modo di una libera 
auto-decisione sulle proprie sorti, sotto il di-
retto controllo di una Comrhissione internazio-
nale scelta dalla Società delle nazioni t ra gli 
Stati non interessati. 

« Morgari, Zilocchi, Tonello ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e dell'industria e commercio, 
per sapere se non intendano procedere alla im-
mediata liquidazione dell'Ente grani di Catania, 
disponendo f ra t tan to che tut to il grano conte-
nuto nei magazzini dell'Ente stesso che è stato 
giudicato avariato venga impiegato comunque 
come sotto prodotto con espresso divieto di qual-
siasi -assegnazione ai mulini per la macinazione. 

« Per sapere inoltre se non credano di sot-
toporre l'azienda grani di Catania ad una se-
vera ed oculata indagine rivolta principalmente 
a conoscere a quali criterii è stata informata 
l'attività, in ogni tempo spiegata dall'ente stes-
so per l'acquisto dei grani; per le modalità di 
trasporto dei generi dai magazzini privati a 
quelli dell'ente e per la vendita e la consegna 
del grano agli acquirenti. 

« Macchi Luigi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri d'agricoltura e del tesoro, per sapere se 
a causa dei venti torridi che di questi giorni 
hanno quasi distrutto il raccolto delle uve in 
provincia di Bari non vogliano disporre la so-
spensione della imposta vino per il 1921 ed il 
rimborso di quella pagata e l'abolizione della 
imposta per l'imminente raccolto. 

« Cotugno ». 


